La classe l’œuvre 2022
· MBA Caen
Saynètes italiennes autour des œuvres du musée 
Le projet initié par Nadège Leclerc, enseignante d’italien propose un regard sur quatre œuvres du XVIIème siècle italien. Un dialogue s’initie entre les œuvres choisies par les élèves et leur réinterprétation contemporaine. Ce projet permet de travailler sur la capacité à s’exprimer en public et de pratiquer l’italien. Les élèves face aux œuvres sont à la fois des passeurs mais interrogent notre approche des œuvres.
Ce travail au contact des œuvres permet d’intégrer plus finement le sujet des œuvres  et investir l’espace muséale comme le lieu de découverte, d’apprentissage et de plaisir.
2022 - Collège Jacques Prévert 
· 4e 
Danse au musée 
L'école primaire du Fresne-Camilly s'associe au danseur Renaud Djabali et au musée des beaux-arts pour tisser des liens entre les oeuvres du musée et la pratique de la danse. Dès 18h, les élèves de la classe de CE1-CE2 entreront en mouvement pour vous proposer une déambulation chorégraphiée et ponctuée de textes au sein du parc de sculptures. 
2022 - Ecole primaire 

· Musée de Normandie
 Action!
A partir de la visite de l'exposition Action! Le patrimoine normand au cinéma, les classes participantes ont été invitées à mettre en valeur le patrimoine de leur commune à travers la réalisation d'une production. Chaque classe a choisi un support permettant aux élèves de présenter les éléments patrimoniaux ( naturels mais aussi industriels, historiques...) sur lesquels ils ont travaillé : fresque, film documentaire, roman photo. Les productions des classes seront présentées au public par les élèves lors de la nuit des musées dans l'enceinte du chateau de Caen.
école La vallée de Cormelles le Royal.
classe de madame Buret cm2 et classe de madame Cazard cm1

· Musée château de Flers
Exposition "Du coq à l'âne" 
Animal au travail, nourricier, animal fidèle ami, sujet, modèle ou simplement élément secondaire, animal en liberté ou captif, l’exposition propose de découvrir des œuvres originales issues des collections du musée de Flers et d’autres musées réalisées entre le 19ème siècle et le 20ème siècle. Passons du coq à l’âne avec les créations de trois artistes contemporains : Eric Pillot et la série de photographies « In situ » qui a pour sujet l’animal captif dans son environnement artificiel, et les deux artistes plasticiennes Charlotte Champion et Lara Blanchard qui présenteront leur vision des animaux. 
Autour de cette exposition, les enfants réaliseront des travaux d'arts visuels sur les expressions liées aux animaux.
2022 - Ecole maternelle Jacques Prévert

· Musée Pêcheries, Fécamp
Compositions - Paysage 
En s'inspirant de l'oeuvre de Bertrand Dorny (Bois flottés n°5, 1985, bois découpé, clouté et collé, 1540 x 208 cm, Les pêcheries, Musée de Fécamp) les élèves ont effectué un ramassage de laisse de mer sur le plage de Fécamp et ont composé par groupe de 4 un collage de ces matériaux et objets en bas-relief. Ces petits formats sont ensuite réunis en un seul grand format pour constituer une œuvre collective.
2022 - Ecole primaire privée la Providence

· Musée des beaux arts et de la dentelle Alençon
Eventails de poésie 
Durant l'année 2021-2022, dans le cadre de leur projet d’école autour de la découverte du patrimoine, les élèves de la classe de CE2-CM1-CM2 de l’école Albert Camus d’Alençon viendront à plusieurs reprises au musée pour découvrir la dentelle au Point d’Alençon. Ils rencontreront notamment les dentellières de l'Atelier national du Point d'Alençon. Les enfants réaliseront le décor d'éventails en papier grâce à la technique du piquage. Au cours d'un atelier d'écriture mené par Sonia Brault (écrivain public), ils rédigeront également des poèmes sur le thème de la dentelle. Ils les réciteront à l'occasion de la Nuit européenne des musées.
2022 - Ecole primaire Albert Camus
Les œuvres se la jouent !
Les élèves de l'option théâtre du lycée polyvalent Leclerc-Navarre viendront au musée des Beaux-arts et de la Dentelle pour découvrir les trois collections (Beaux-arts, Dentelle et Cambodge). Ils choisiront ensuite quelques œuvres qu'ils feront dialoguer avec des textes littéraires. Ils les interpréteront lors de la Nuit européenne des musées.
2022 - Lycée général et technologique Marguerite de Navarre

· Munaé, Rouen
Pédagogie Freinet
Imprimerie et journaux scolaires Freinet
Les élèves découvrent l’école d’autrefois et des journaux scolaires Freinet, accompagnés d’une ancienne élève ayant été à l'école du village (Sahurs) dans les années 1950 et de Monsieur Obermosser.
Après une visite de l’exposition permanente « 5 siècles d’école : lire, écrire, compter ou l’apprentissage des rudiments » avec sa salle de classe reconstituée, puis un atelier d’écriture au porte-plume, ils pourront observer les presses et les journaux Freinet issus des collections du Munaé dans les réserves du Centre de ressources.
2022 - Ecole primaire Franck Innocent

· MuséoSeine, musée de la Seine Normande

Ma Seine demain
L’estuaire de la Seine est un lieu chargé d’histoire. MuséoSeine, le musée de la Seine Normande à Caudebec-en-Caux, RIVES-EN-SEINE présente celle de ces hommes et femmes de toutes époques qui y ont vécus, créant un véritable lien avec le fleuve et avec tout son environnement. Aujourd’hui encore, la Seine occupe toujours une place toute particulière dans les quotidiens de nombreux travailleurs et habitants du territoire. Et demain alors ? Si on demandait aux enfants de s’exprimer sur l’estuaire qu’ils souhaiteront dans le futur ? Après tout, ce sont eux qui feront le monde dans quelques années…
En tant qu’habitants des bords de Seine, les élèves de l’école Saint-Joseph de Caudebec-en-Caux, RIVES-EN-SEINE sont directement touchés par l’avenir du fleuve et MuséoSeine a le plaisir de (...)
2022 - Ecole primaire privée Saint Joseph

· Musée de Vernon
L'exposition "Dialogues entre les arts", ouvrira la Nuit européenne des musées, le 14 mai, au musée de Vernon. A cette occasion à compter du 14 mai vous pourrez retrouver la restitution des élèves du lycée Dumézil, Vernon (27) qui ont participé au "Dialogue entre les arts" en s'adossant aux œuvres du Musée. Dans l'ancienne « salle des antiquités», vous pourrez trouver leurs réalisations, conçues autour du thème : «Détricoter les stéréotypes».

· Musée industriel de la Corderie Vallois
Restitution du jumelage-résidence d'artiste " Cercles, boucles, noeuds" du lycée Bernard Palissy de Maromme avec l'artiste Cécile Marical, en partenariat avec la RMM de Rouen. Le samedi 14 mai à 19 h au Musée industriel de la Corderie Vallois, 185 Route de Dieppe, Notre-Dame de Bondeville les travaux des élèves sont présentés en lien avec l'exposition "En habits de lumière".
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